

# 启示录要道略解第三十九讲 提纲

## 启示录11:3-14节 两个最后的见证人

这时候在天上正用苇子量信徒（启11:1-2，与他们算帐）。在地上进入一七之半的前三年半（一天二百六十天），外邦人要践踏圣城四十二个月（三年半）。神以祂极大的慈爱和宽容的心，差遣两位最后的传道人（见证人），在地上传道一天二百六十天（三年半）。这两个传道人身穿毛衣，他们就是立在世界之主面前的二棵橄榄树，二个灯台（他们的故事是照亮和鉴戒世界的）。

他们是谁？有人说是以利亚和摩西，因为以利亚在世时，身穿毛衣，腰束皮带，和施洗约翰一样的古代先知的装束。以利亚曾叫天三年不降雨在地上，摩西在领以色列人出埃及前曾行奇迹叫尼罗河水变血。而这二位先知有权柄叫天闭塞不下雨，又有权柄叫水变血，与以利亚和摩西所行过的相同。以利亚是活着被 神用火车火马接走的，但摩西在以色列人进迦南地以前，就死在摩押地，天使长米迦勒曾为他的尸首与撒旦争论（犹9节）。接着定命人人都有一死，是不能改变的，摩西已死过一次，不能死第二次，所以第二位先知，不是摩西，而是另有其人。我们知道圣经中还有一人是在生之日被 神接去，就是创世记中的以诺，他也是先知（创5:24-25；希11:5-6；犹14-15），他曾预言主带着千万圣者降临，要在众人身上审判，要惩罚那些不敬不虔的人（犹14-15节）。

这二位最后的见证人，做完见证的时候，那从无底坑里上来的兽（管辖幽暗世界的亚巴顿或称亚玻伦）与他们交战，并且得胜，把他们杀了。他们的尸首倒在大城里的街上，这城按着灵意叫所多玛（上古著名的同性恋城市），又叫埃及（是压迫以色列民族的国家），就是他们的主钉十字架之处。各国的人观看他们的尸首三天半，又不许把尸体放在坟墓里。地上的人为他们被害欢喜快乐，并庆贺互相馈送礼物，因为二先知严厉责备和惩罚他们的不信，他们可以随时随意用各样灾祸攻击世界，使地上的人受苦。过了三天半，有 神的生气进入他们里面，他们又活了，站起来了，而且当众驾云被提升天了。随即有大地震，城倒了十分之一，因地震而死的人有七千人，其余的都恐惧，归荣耀给天上的 神。这是一个极其轰动的大神迹，相信这些人当中，有一些人信了 神，是最后一批信主的人。

❖ 神啊！祢的慈爱何其阔，何其深！